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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª 

SESSÃO ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e vinte minutos, do dia vinte e dois, do mês de setembro, do ano de 
dois mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. 
Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-
presidência. Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, 
com a ausência do vereador Delegado Washington. O Presidente justificou a ausência 
do vereador Delegado Washington, de acordo com o memorando protocolizado na 
casa. Solicitou a todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e 
Municipal. Solicitou a leitura de um trecho bíblico: Mateus 11:33, realizado pelo 2º 
Secretário. Em seguida, solicitou ao 1º Secretário a fazer leitura do EXPEDIENTE: 
Ata da 9ª Sessão Ordinária, realizada em 21.09.23; Projeto de Lei nº 007/2023- 
GPM, de 20/09/23, oriundo do Poder Executivo, que dispõe sobre as Diretrizes Gerais 
para a Elaboração da Lei Orçamentária do Município de Redenção para o exercício 
de 2024 e, dá outas providências; Projeto de Lei Complementar nº 002/2023 – 
CMR/MD, de 21/09/23, de autoria da Mesa Diretora, que DISPÕE SOBRE 
CONSOLIDAÇÃO DA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA E PLANO DE CARREIRA, 
CARGOS E REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
REDENÇÃO E, DÁ OUTAS PROVIDÊNCIAS; Projeto de Decreto Legislativo nº 
025/23-CMR, de 20.09.23 - CMR, de autoria do Vereador Rodrigo Universo, que 
reconhece como Entidade de Utilidade Pública Municipal ao Instituto Brasileiro para o 
Desenvolvimento Social da Amazônia  - IBRADESAM; Indicação 146/23-CMR, de 
20.09.23, de autoria dos Vereadores Evilázio Chaves, Marcos Sérgio e Hugo Tomé, 
que indica a necessidade da Pavimentação asfáltica das seguintes Ruas e Avenidas, 
todas localizadas no setor Casas Populares. Avenidas: Perimetral; Avenida: Alenquer; 
Ruas: Sergio Ferreira de Sousa; Duzentos e um; Eva Tomé de Sousa; Do Carmo; Da 
floresta; Da Pedra; Indicação 147/23-CMR, de 20.09.23, de autoria do Vereador 
Neguinho Eletricista, que indica a necessidade da pavimentação asfáltica da Avenida 
Castelo Branco, no setor Morada da Paz; Oficio n. 083/23 – CMR, ao Governador do 
Estado do Pará – Helder Barbalho, que requer apoio junto ao Governo do Estado para 
viabilizar a implantação de um aparelho de ressonância magnética para atender a 
demanda da região do Araguaia Paraense, em especifico o Município de Redenção-
PA; Oficio n. 084/23 – CMR, ao Secretário de Saúde do Estado do Pará - Romolo 
Rodovalho, que requer apoio para viabilizar a implantação de um aparelho de 
ressonância magnética para atender a demanda da região do Araguaia Paraense, em 
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especifico o Município de Redenção-PA; Oficio n. 084/23 – CMR, ao Deputado 
Gustavo Seffer, que requer apoio para viabilizar a implantação de um aparelho de 
ressonância magnética para atender a demanda da região do Araguaia Paraense, em 
especifico o Município de Redenção-PA; Memorando n. 022/23-DW, de autoria do 
vereador Delegado Washington, Assunto: justificação de ausência em sessão 
parlamentar. Em questão de Ordem, o vereador João Lúcio solicitou ao Presidente 
que fosse incluso na pauta o Requerimento n. 005/23-CMR, de autoria dos 
vereadores Evilázio, João Lúcio, Leandro Onofre, Neguinho Eletricista e professor 
Marcos Sergio, que requer urgência especial na tramitação do Projeto de Lei 
Cumprimentar n. 006/23-GPM, Reorganiza, atualiza e cria novos cargos, com 
respectivos salários na Estrutura Administrativa da Prefeitura Municipal de Redenção-
PA, e dá outras providências. O Presidente acatou a referida solicitação supracitado 
e determinou ao 1º Secretário a realizar leitura do referido Requerimento supracitado. 
Após a leitura, o Presidente apresentou em discussão o Requerimento n. 005/23-
CMR. Como ninguém se manifestou o mesmo foi submetido a votação. FOI 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Após, fez ENCAMINHAMENTO: Para a 
Comissão de Finanças e Orçamento o Projeto de Lei nº 007/23 – GPM; Para a 
Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de Lei Complementar nº 002/23 
– CMR - MD. Em seguida, o Presidente passou a palavra ao Relator da Comissão de 
Justiça e Redação Final, para apresentar parecer ao Projeto de Decreto Legislativo 
nº 025/23 – CMR. Assumiu a tribuna o vereador/relator Leandro Onofre, que afirmou 
que a referida matéria é oportuna, não consta nenhum indício de 
inconstitucionalidade, portanto, está apta a tramitar. Seguidamente, o Presidente 
apresentou em discussão o referido parecer supracitado. Como ninguém se 
manifestou o mesmo, o mesmo foi submetido a votação. O PARECER FOI 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Após, o Presidente nomeou a Relator ad-hoc o 
vereador João Lucio para apresentar parecer ao Projeto de Lei Cumprimentar n. 
006/23-GPM. Assumiu a tribuna o vereador/relator-especial João Lúcio, disse que a 
referida matéria já estar tramitando algum tempo nesta casa, já passou pela 
assessoria jurídica e assessoria legislativa. É um projeto oportuno e necessário dada 
a dificuldade que o IPMR enfrenta no município que pode ser resolvido com a 
realização do concurso público. É mais um passo da câmara, para que possam 
viabilizar a realização do concurso público. Portanto, apresentou parecer pela 
tramitação da matéria juntamente com a Emenda Aditiva n. 001/23-CMR, de 
autoridade do vereador João Lúcio, que altera a tabela n. 03, do grupo de provimento 
efetivo de nível médio que acrescendo mais 02, indo para 17 servidores, na função de 
fiscal de tributos. Em seguida, o Presidente apresentou em discussão o Parecer do 
Relator ad-hoc. Como ninguém se manifestou, o Presidente submeteu ao referido 
parecer a votação. O PARECER FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, 
declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, 
disse que abordará um assunto que acha fundamental para o desenvolvimento de 
Redenção em vários aspectos, mas antes afirmou que se sente muito feliz de 
participar de uma gestão que tem quebrado paradigmas. Durante 20 anos lutou pelo 
asfaltamento da Avenida Mato Grosso e na gestão do Prefeito Marcelo Borges esse 
sonho se tornou realidade e é o melhor asfalto hoje do setor Capuava; lutaram por 
muitos anos para darem dignidade aos feirantes de quarta-feira, e na gestão do 
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Prefeito Marcelo Borges a feira de quarta-feira é uma realidade, portanto, registrou o 
empenho de toda gestão e o empenho do Deputado Joaquim Passarinho; A avenida 
Alceu Veronese também recebeu um asfalto espetacular, também foi recapeada a 
venida Santa Teresa e recentemente a avenida Brasil, chegando no trevo. Este 
governo tem feito a diferença, pegou o canal da Suprema e resolvido, Avenida Bahia, 
e são tantas coisas que estão acontecendo e que estavam amarradas nas gestões 
anteriores. A UPA que era um gargalo, e hoje estar resolvido junto a união, e não 
atrapalha mais e o município já pode pensar em desenvolver algum benefício coisa 
naquele prédio. Mas o que quer dizer é que o Governo Municipal estar preste a realizar 
um sonho antigo da população de Redenção que é acabar com o lixão da entrada da 
cidade, são mais de quatrocentas famílias que vivem sufocadas com a fumaça do 
lixão, e a com esse calor insuportável aumentou ainda mais o desconforto. Quando 
foi olhar de perto o aterro sanitário, a tecnologia, uma obra altamente qualificada para 
trabalhar a questão do lixo, e deu publicidade a população de Redenção e a população 
aplaudiu, e sentiu a ansiedade da população em ver esse problema do lixo sendo 
resolvida, sendo que é também um supercílio para ampliação do aeroporto local e 
assim terem voos de maior porte em nosso município. Portanto, quer parabenizar a 
gestão na pessoa do Prefeito Marcelo Borges, e afirmou que ainda não sabe o que 
estar faltando para inaugurar o aterro sanitário, por que a obra já estar concluída. Fará 
mais uma visita no local e convidou os vereadores que quiserem ir também, fica daqui 
uns 20km, na Campina Verde. E enquanto vereadores, colocou este Poder a 
disposição do Prefeito para resolverem o que pode estar faltando para inauguração 
desta importante obra. Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, que comentou 
sobre a emenda aditiva 001 ao Projeto de Lei Cumprimentar n. 006/23-GPM, e afirmou 
que como esse projeto veio da administração, lhe causa estranheza a indicação de 
aumento de mais duas vagas para fiscais de tributos, mas quer crer que essa decisão 
tenha sido tomada em conjunto do propositor da emenda aditiva com a Gestão 
Municipal e a Secretaria de Fazenda. Assumiu a tribuna o vereador Denison Moreira, 
que afirmou que dentre as obras importantes que o Prefeito Marcelo Borges fez, citou 
uma que também foi muito importante que foi a reabertura das estradas da zona rural, 
e especial a curva apertada próximo ao Jabuti, e hoje passal três a quatro carros 
pareados. Pediu ao Prefeito, em especial a secretaria de obras, que dê uma atenção 
especial na avenida Dr. Paulo Quartins Barbosa, no setor Serrinha, para que se faça 
a remoção daquelas pedras que estão no meio dessa avenida, por ser necessário e 
assim fazerem uma bela avenida. Em aparte, o vereador Nilton César, disse que essa 
rua citada pelo vereador é aonde fica sua casa. Já existe um requerimento de sua 
autoria nesse sentido, sendo que realmente essas pedras trás transtornos para 
aqueles moradores. Continuou o vereador Denison Moreira, que finalizou pedindo 
providencias nesse sentido ao que ora apresentou. Em Questão de Ordem, o vereador 
João Lúcio, apresentou Requerimento Verbal, requerendo a realização de uma 
Sessão Extraordinária logo após esta sessão para resolverem sobre a matéria do 
concurso público, e assim darem celeridade. Em seguida, o Presidente apresentou 
em discussão o ferido Requerimento Verbal supracitado. Como ninguém se 
manifestou, o mesmo foi submetido a votação. FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Em seguida, declarou aberta a ORDEM DO DIA: Apresentou em 
discussão em turno único o Projeto de Decreto Legislativo nº 025/23 – CMR. 
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Discutiu a matéria o vereador Rodrigo Universo, que citou o nome das pessoas 
presentes que representam o instituto que trata a referida matéria em questão, e 
solicitou o voto dos colegas vereadores para aprovação desta matéria, uma vez que 
tem acompanhado o trabalho desta equipe e dando esse reconhecimento irão 
incentivar eles a continuar fazendo esse trabalho por toda a região. Como ninguém 
mais se manifestou, o mesmo foi submetido a votação única e final. FOI APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Após, o Presidente apresentou em discussão em 1º turno o 
Projeto de Lei Cumprimentar n. 006/23-GPM. Como ninguém se manifestou, o 
mesmo foi submetido a votação em 1º turno. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Por não haver mais matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente 
passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu a tribuna o vereador 
Evilázio Chaves, que agradeceu ao Prefeito pela recuperação das vicinais da Colônia 
Tiradentes e tem certeza que os moradores daquela localidade estão muito felizes. 
Destacou as pavimentações asfálticas que estão sendo feitas na cidade e assim o 
prefeito vem trazendo qualidade de vida para os moradores de nossa cidade. 
Ressaltou que a tão sonhada pavimentação da Marechal Rondon está com quase 
50% concluída. A Rua Valternolli no setor Vila Paulista, Avenida Carajás, Avenida do 
Agremessor no setor Campos Altos, Rua C-10, Rua São Joaquim Campus Altos, 
Trecho da Avenida Brasil próximo a pecuária. Rua do Barbosa do Setor Serrinha, e 
avenida Paulo Quartins Barbosa no setor Vila Paulista. E destacou esse belíssimo 
trabalho de nossa gestão municipal. E fica muito feliz estar na Câmara Municipal 
defendendo os interesses de nossa cidade. Assumiu a tribuna o vereador Nilton 
César, disse que o vereador Evilázio Chaves esqueceu citar que está  sendo feito um 
trabalho de reconstrução do canal. Destacou que tem sido procurado por alguns 
empresários sobre o tema de falta de fiscalização do transito de Redenção. Informou 
que fez dois estudos um para fazer um convênio entre a Polícia Militar e Agentes de 
Trânsito para que possam fazer essa fiscalização. Isso aconteceria até o momento da 
realização e empossamento dos agentes aprovados em concurso público. Observou 
nos sinais de trânsito e viu a necessidade de instalação de radares nos semáforos por 
que há muitos condutores de veículos avançando o sinal de trânsito e isso aumento o 
risco de acidentes. E acredita que essas duas situações poderiam trazer a indústria 
da multa para o município, entendendo que a multa ocasionada em meu veículo sou 
eu o responsável por me comportar como infrator das leis de trânsito. Ainda esta 
semana foi lembrando que os veículos públicos não existem identificação, mas existe 
uma lei municipal que diz que esses veículos devem ser devidamente identificados, e 
isso precisa valer e isso ajudara na fiscalização desses veículos públicos tanto da 
prefeitura quanto da câmara. Disse que cada vez que leem a bíblia a interpretação no 
coração e diferente. E pode entende que a lei diz que o prefeito que se ausentar do 
município por tempo superior a 15 dias sofreria as penalidades da lei. E isso foi muito 
bem explicado pelo Dr. Denison Moreira, quando demonstrou a simetria das leis nessa 
situação. Hoje, com toda humildade sobe a esta tribuna para pedir desculpas ao 
Prefeito, e tira uma lição sobre tudo isso, e assim não vir novamente a cometer 
possível injustiça. Acredita que tudo nesta vida tem um proposito e a lição que teve 
possa levar para toda vida. Quem usa as redes sociais para transmitir notícias advertiu 
para que antes de pronunciar sobre qualquer vereador que o procure e assim como 
pediu o livro de ponto desta casa e o colocou à disposição também se colocou para 
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esclarecer qualquer dúvida. E espera que possam conseguir manter o diálogo na casa 
que independe das divergências de ideais e assim irão conviver bem uns com outros 
depois dos portões dessa casa por muitos anos. Assumiu a tribuna o vereador 
Jurandir Guedes, que ouviu os elogios feitos pelo vereador João Lúcio a gestão 
municipal e também parabenizou o prefeito pelo trabalho, mas também elogiou a si 
próprio pelo trabalho que tem feito como vereador. E fala com muito orgulho que com 
penas pouco tempo de vereador a rua São Joaquim, José Pioneiro, Rua c-10, são 
todas indicações de sua autoria, assim como Avenida Bahia, a ponte dessa rua, foram 
indicações. Lembrou também da pavimentação do setor Frigorífico, todas são 
indicações de sua autoria. Quem gosta, gosta, quem não gosta aguenta. Nas 
considerações finais: O Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou 
para participar da sessão extraordinária que acontecerá logo após esta. E declarou 
por encerrada esta sessão às dez horas e vinte minutos. Pela aprovação. Rodrigo 
Universo ________________ Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª 
Secretária. Hugo Tomé ________________ 2ª Secretária. Marcos Sérgio 
____________________ Vice-presidente. ************************************************ 
 ************************************************************************************************ 

Ata redigida e digitada pelo servidor Alexsandro Ribeiro da Silva Gomes. 

 

 
 


